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است

ح کرد رئیس جمهوری در نشست با مدیران وزارت علوم، تحقیقات و فناوری مطر

بسیج همه ظرفیت‌های کشور برای عبور از مشکلات

رئیس‌جمهوری مسعود پزشکیان در نشستی با 
وزیر علوم، تحقیقات و فناوری و جمعی از معاونان 
و مدیران ارشد این وزارتخانه، گزارش آخرین 
وضعیت آموزش عالی کشور در جریان جنگ اخیر 
و دوره پساجنگ، برنامه‌ریزی‌های وزارت علوم 
برای بازآرایی سیاست‌های علم، فناوری و آموزش 
عالی متناسب با شرایط جدید کشور، برنامه‌های 
هوشمندسازی آموزش با هدف ارتقای کیفیت و 
کاهش هزینه‌ها و همچنین اقدامات انجام‌شده 
در راستای مسأله‌محور و مأموریت‌محور کردن 
دانشگاه‌ها از طریق ایجاد دبیرخانه مدیریت 
حل کلان ‌مسأله‌ها )محکم( را مورد بررسی و 

ارزیابی قرار داد.
پزشکیان در این نشست با قدردانی از اقدامات 
انجام‌شده در وزارت علوم، با اشاره به شرایط 
پیچیده و چندوجهی کشور اظهار کرد: امروز 
کشور ما با مجموعه‌ای از چالش‌ها و مسائل در 
حوزه‌های مختلف مواجه است و طبیعی است 
که بهترین و مناسب‌ترین بستر برای شناسایی 
راهکارها، تولید دانش مورد نیاز و ارائه راه‌حل‌های 
اجرایی، نظام آموزش عالی و دانشگاه‌های کشور 
باشند. وی با تأکید بر اینکه صرف برخورداری 
از دانش برای حل مسائل کشور کافی نیست، 
افزود: آنچه اهمیت دارد، تربیت استادان، 
پژوهشگران و دانش‌آموختگانی است که علاوه 
بر دانش تخصصی، مهارت، توانمندی اجرایی، 
مسئولیت‌پذیری اجتماعی و باور به حل مسأله 
را نیز در خود پرورش داده باشند. کشور امروز 
بیش از هر زمان دیگری به نخبگانی نیاز دارد که 
دانش خود را در خدمت رفع مشکلات جامعه قرار 
دهند.رئیس‌جمهوری خطاب به مدیران آموزش 
عالی کشور تصریح کرد: انتظار من از دانشگاهیان 
این است که هر دانشگاه متناسب با رشته‌ها 
و ظرفیت‌های علمی خود، نسبت به مسائل و 
نیازهای جامعه پیرامونی احساس مسئولیت کند. 
هر دانشگاه در هر شهر و منطقه‌ای که فعالیت 
می‌کند، باید بتواند بخشی از مسائل آن منطقه را 
شناسایی کرده و برای حل آنها نقش‌آفرینی کند. 

دانشگاه نباید صرفاً محل آموزش و انتقال دانش 
باشد، بلکه باید به نهادی اثرگذار در فرآیند توسعه 

و حل مسائل کشور تبدیل شود.
پزشکیان با اشاره به پیچیدگی مسائل امروز 
کشور خاطرنشان کرد: فشارها و چالش‌هایی که 
امروز جامعه با آن مواجه است، ساده و تک‌بعدی 
نیستند و طبیعتاً راهکارهای آن نیز نمی‌تواند 
ساده باشد. حل این مسائل نیازمند نگاه‌های 
چندرشته‌ای، رویکردهای نوآورانه و حضور فعال 
نخبگان و دانشگاهیان در عرصه تصمیم‌سازی و 
اجراست. نخبگان کشور در قبال شرایط موجود 
مسئولیت دارند و باید سهم خود را در بهبود 
وضعیت کشور ایفا کنند. رئیس‌جمهوری با تقدیر 
از اقدامات صورت‌گرفته در حوزه مسأله‌محور 
کردن دانشگاه‌ها، تأکید کرد: اگرچه گام‌های 
ارزشمندی برداشته شده، اما لازم است این مسیر 
با تمرکز و انسجام بیشتری دنبال شود. همچنین 
نباید این مأموریت صرفاً محدود به چند دانشگاه 
بزرگ و مطرح کشور باشد؛ بلکه تمامی دانشگاه‌ها 
در سراسر کشور باید متناسب با ظرفیت‌های خود 
در فرآیند حل مسائل منطقه‌ای و ملی مشارکت 
کنند. پزشکیان در ادامه با تبیین نسبت میان 
دولت و دانشگاه در فرآیند حل مسائل کشور 
گفت: گاهی دولت مسأله‌ای را به دانشگاه ارجاع 
می‌دهد و انتظار ارائه راهکار دارد، اما در مواردی 
نیز این دانشگاه است که با رصد دقیق محیط، 
مسأله‌ای را شناسایی می‌کند که ممکن است 
هنوز در دستور کار دستگاه‌های اجرایی قرار 
نگرفته باشد. در چنین شرایطی دانشگاه باید 
پیشگام ورود به مسأله و ارائه راه‌حل باشد و نقش 

راهبری علمی خود را ایفا کند.

مدیریت پرداخت اعضای هیأت علمی در 
اختیار وزارت علوم است 

رئیس‌جمهوری در بخش دیگری از سخنان خود 
به موضوع نظام پرداخت اعضای هیأت علمی 
اشاره کرد و گفت: منابع مرتبط با این حوزه در 
اختیار وزارت علوم قرار دارد و نحوه مدیریت 
آن نیز بر عهده این وزارتخانه است. مبنای 
دولت در پرداخت‌ها، اصل عملکرد، اثربخشی 
و نتیجه‌محوری است. به طور طبیعی استادانی 
که نقش برجسته‌ای در تولید علم، حل مسائل 
کشور، تربیت نیروی انسانی و اثرگذاری اجتماعی 
دارند، نباید با افرادی که صرفاً حضور اداری دارند 
و خروجی مشخصی ارائه نمی‌کنند، به یک شکل 

مورد ارزیابی و پرداخت قرار گیرند. پزشکیان با 
انتقاد از توسعه غیرهدفمند برخی مراکز آموزش 
عالی در سال‌های گذشته اظهار کرد: متأسفانه در 
مقاطعی بدون توجه به الزامات و  زیرساخت‌های 
توسعه علمی، دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی 
گسترش یافته‌اند. امروز تعداد قابل توجهی 
از مراکز دانشگاهی با خروجی محدود یا فاقد 
اثربخشی متناسب با مأموریت خود مواجه 
هستند. در چنین شرایطی ضروری است نظام 
ارزیابی و تخصیص منابع بر پایه عملکرد واقعی، 
خروجی‌های علمی، میزان اثرگذاری و تحقق 
مأموریت‌ها بازطراحی شود.رئیس‌جمهوری 
افزود: در همه نظام‌های علمی موفق دنیا، 
منابع بر مبنای عملکرد، بهره‌وری و نتایج 
حاصل از فعالیت‌ها تخصیص می‌یابد، نه صرفاً 
بر اساس حضور یا ساختارهای موجود. وزارت 
علوم باید با بهره‌گیری از اختیارات قانونی خود، 
سازوکارهای عادلانه و مبتنی بر شایستگی را در 
نظام پرداخت‌ها و تخصیص منابع مستقر کند. 
این رویکرد علاوه بر مبانی مدیریتی، با آموزه‌های 
دینی و توصیه‌های قرآن کریم و نهج‌البلاغه نیز 
همخوانی دارد؛ چرا که در این آموزه‌ها بر تفاوت 

میان افراد پرتلاش و کم‌کار تأکید شده است.

حل مسائل نیازمند حضور در میدان، 
‌پذیرش مسئولیت و اقدام عملی است

رئیس‌جمهوری با بیان اینکه حل مشکلات کشور 
از حاشیه و نظاره‌گری امکان‌پذیر نیست، تصریح 
کرد: نباید در جایگاه تماشاگر و خارج از گود باقی 
ماند. حل مسائل نیازمند حضور در میدان، 
‌پذیرش مسئولیت و اقدام عملی است. بنده نیز 
این مسئولیت را نه برای کسب مقام و موقعیت، 
بلکه با دغدغه خدمت به مردم و رفع مشکلات 

آنان‌پذیرفته‌ام. امروز که بار سنگینی بر دوش 
همه ما قرار گرفته است، تمامی ظرفیت‌های 

کشور باید برای عبور از مشکلات بسیج شوند.
رئیس‌جمهوری در بخش دیگری از سخنان 
خود با اشاره به اهمیت اطلاع‌رسانی صحیح و 
مسئولانه در شرایط حساس کشور گفت: امروز 
با مسائل و چالش‌های متعددی روبه‌رو هستیم 
و در چنین شرایطی نحوه اطلاع‌رسانی و روایت 
واقعیت‌ها از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است. 
متأسفانه در برخی موارد شاهد ارائه تحلیل‌ها 
و روایت‌هایی از رسانه ملی هستیم که می‌تواند 
تصویری غیرواقعی از شرایط کشور ایجاد کند. این 

موضوع نیازمند بازنگری جدی است.
وی تأکید کرد: دانشگاهیان باید در اصلاح 
نگاه‌های نادرست، ارتقای سطح آگاهی عمومی 
و ترویج تحلیل‌های علمی و مستند نقش‌آفرینی 
کنند. نباید اجازه داد فضای عمومی جامعه تحت 
تأثیر اطلاعات غیرمستند و برداشت‌های فاقد 
پشتوانه علمی قرار گیرد. حقیقت مستقل از 
اشخاص است و در زبان علم، حقانیت بر پایه 

شواهد، استدلال و مستندات تعریف می‌شود.
رئیس‌جمهوری خاطرنشان کرد: با وجود 
گذشت 47 سال از پیروزی انقلاب اسلامی و 
دستیابی کشور به دستاوردهای ارزشمند در 
حوزه‌های مختلف، همچنان در برخی عرصه‌ها 
با فاصله‌هایی نسبت به کشورهای پیشرو و حتی 
برخی همسایگان مواجه هستیم. با این حال، 
اگر ظرفیت‌های انسانی و علمی کشور به‌درستی 
فعال شود و هر فرد توانمند بتواند استعدادهای 
خود را در مسیر توسعه کشور به کار گیرد، بدون 
تردید امکان جبران این فاصله‌ها و حرکت 
شتابان به سوی پیشرفت و تعالی ملی وجود 

خواهد داشت.

دولت

گروه سیاسی

اصلاح ماده ۱۰۶ قانون مدیریت خدمات کشوری

گامی مؤثر برای پویایی نظام اداری و حفظ کرامت بازنشستگان
نظام اداری هر کشور موتور محرک توسعه و 
پیشرفت آن محسوب می‌شود. کارآمدی این موتور 
در گروی گردش صحیح نخبگان، انگیزه شاغلان 
و تأمین آتیه کسانی است که عمر خود را در طبق 
اخلاص خدمت به مردم نهاده‌اند. لایحه »اصلاح 
ماده ۱۰۶ قانون مدیریت خدمات کشوری« که پاییز 
گذشته با پیگیری‌های مستمر و رویکرد کارشناسی 
دکتر علاءالدین رفیع‌زاده، معاون رئیس‌جمهور و 
رئیس سازمان اداری و استخدامی کشور در هیأت 
دولت به تصویب رسید، نه یک انتخاب، بلکه یک 
ضرورت تبیین‌شده بر پایه مطالعات دقیق برای 

عبور از چالش‌های مزمن نظام اداری است.
این لایحه که اکنون در آستانه ورود به صحن 
مجلس شورای اسامی قرار دارد، در صورت 
همراهی نمایندگان معزز، گره‌گشای سه حوزه 
کلیدی »مدیریت منابع انسانی«، »پایداری 
صندوق‌های بیمه‌ای« و »عدالت اجتماعی« 

خواهد بود:
 

۱. جوان‌گرایی؛ از شعار تا عمل
یکی از تأکیدات همیشگی رهبر شهید والامقام ما، 
تزریق روحیه جوانی و تحول‌آفرینی به کالبد دولت 
بوده است. اما واقعیت این است که »چسبندگی 
شغلی« ناشی از هراس افت شدید درآمد در 
دوران بازنشستگی، سدی بزرگ در برابر خروج 
داوطلبانه نیروهای باسابقه ایجاد کرده بود. 
لایحه جدید با واقعی‌سازی حقوق بازنشستگی )از 
طریق مشمول کسور شدن اقلامی چون اضافه‌کار، 
رفاهیات و فوق‌العاده‌ها( امنیت خاطر را به کارکنان 
بازمی‌گرداند. این اقدام، راه را برای »چرخش 
نخبگان« باز کرده و فضایی تازه برای جذب جوانان 
متخصص و پرانرژی فراهم می‌کند تا خون تازه‌ای 

در رگ‌های بوروکراسی کشور جاری شود.
 

۲.درمان ناترازی صندوق‌های بازنشستگی
بسیاری از ناترازی‌های مالی در صندوق‌های 
بازنشستگی، ریشه در فقدان تناسب ورودی‌ها 
و خروجی‌ها دارد. سازمان اداری و استخدامی 
با نگاهی واقع‌بینانه، پیرو نگاه عدالت محور و 
رویکرد جوانگرایی رئیس‌جمهوری، پیشنهاد 
داد تا اقلامی که بخش بزرگی از دریافتی ماهانه 
شاغلان را تشکیل می‌دهند، اما تاکنون در 

محاسبات بازنشستگی لحاظ نمی‌شدند، مشمول 
کسورات شوند. این لایحه یعنی تقویت منابع 
پایدار صندوق‌ها از همین امروز، برای تضمین 
پرداخت‌ها در آینده. این اقدام، نیاز به مسکن‌های 
موقتی نظیر قوانین سالانه متناسب‌سازی را -که 
فشار سنگینی بر بودجه عمومی وارد می‌کنند- به 

حداقل می‌رساند.
 

۳. پیوند عدالت اداری با کرامت انسانی
عدالت ایجاب می‌کند تا سطح زندگی یک کارمند 
پس از ۳۰ سال تلاش دچار سقوط محسوس 
نشود. لذا با تصویب این لایحه، شکاف عمیق 
میان دریافتی زمان اشتغال و زمان بازنشستگی 
ترمیم خواهد شد. به همین دلیل ایجاد هماهنگی 
میان مشمولان قانون مدیریت خدمات کشوری با 
مشمولان قانون کار در زمینه کسورات اضافه‌کار، 
گامی بلند به سوی یکسان‌سازی نظامات پرداخت 
و رفع تبعیض‌های تاریخی میان حقوق‌بگیران 

است.
و در آخر:

سخنی با نمایندگان محترم ملت
سازمان اداری و استخدامی کشور به عنوان 
بازوی کارشناسی دولت در نظام اداری، با تکیه 
بر مطالعات تطبیقی و آینده‌پژوهی، این لایحه 
را گامی برای دستیابی به »حقوق بازنشستگی 
واقعی« می‌داند. ما معتقدیم پایداری بلندمدت 
نظام اداری در گروی تصمیمی است که امروز برای 

معیشت فردا می‌گیریم.
همراه با قدرشناسی از نگاه حمایت‌گرانه 
نمایندگان محترم مجلس شورای اسامی به 
جامعه بزرگ کارکنان دولت و بازنشستگان شریف، 
انتظار می‌رود بهارستان‌نشینان عزیز با تصویب این 
لایحه کارشناسی دولت را در مسیر چابک‌سازی، 
جوان‌گرایی و ایجاد امنیت روانی برای خادمان 

ملت یاری کنند. 
این اصلاحیه نه فقط یک تغییر قانونی، بلکه 
میثاقی دوباره برای حفظ کرامت کسانی است که 
جوانی خود را وقف ایران اسلامی کرده‌اند و اکنون 
چشم‌انتظار تصمیمی عادلانه و مدبرانه هستند. 
امید است این اقدام خیرخواهانه مجلس دوازدهم 
نویدبخش آینده‌ای روشن‌تر برای قشر عزیز کارمند 

باشد.

یادداشت

حسین رحمانیان
سخنگوی سازمان اداری و استخدامی کشور

رئیس‌جمهوری دیروز و در جلسه هیأت 
دولت با تشریح اقدامات و برنامه‌های دولت 
برای مدیریت کشور در شرایط حساس 
ناشی از جنگ و دوره پس از آن، با قدردانی 
از تلاش‌های اعضای دولت و دستگاه‌های 
اجرایی، بر ضرورت تقویت انسجام ملی، 
مشارکت اجتماعی، مدیریت واقع‌بینانه 

شرایط و حفظ پایداری اداره کشور تأکید کرد.
پزشکیان با اشاره به بازدیدها و جلسات مستمر 
خود با وزارتخانه‌ها و دستگاه‌های اجرایی طی 
ماه‌های گذشته اظهار کرد: »در این مدت 
تقریباً از تمامی وزارتخانه‌ها بازدید کرده و در 
مواردی چندین نوبت با مدیران و مسئولان 
دستگاه‌ها درباره مسائل و چالش‌های موجود 
گفت‌وگو کرده‌ایم. شرایطی که کشور امروز با 
آن مواجه است، شرایط عادی و ساده نیست 
و مدیریت آن نیازمند هماهنگی، همدلی، 
گفت‌وگو و تصمیم‌گیری‌های دقیق و مسئولانه 
است.« رئیس‌جمهوری با تأکید بر اینکه تداوم 
برخی محدودیت‌ها و فشارهای خارجی، به‌ویژه 
در حوزه دسترسی به منابع و ظرفیت‌های 
اقتصادی، پیچیدگی‌های خاصی را برای اداره 
کشور ایجاد کرده است، افزود: »مردم باید 
نسبت به واقعیت‌های موجود آگاهی داشته 
باشند. بخشی از مشکلات اقتصادی کشور 
ناشی از محدودیت‌های بیرونی و بخشی نیز 
ناشی از فشارهایی است که در نتیجه شرایط 
خاص کشور ایجاد شده است. دولت و تمامی 
دستگاه‌های اجرایی با تمام توان در تلاش 
هستند تا کشور با کمترین هزینه و آسیب 
از این شرایط عبور کند.« رئیس‌جمهوری با 
اشاره به ضرورت تقویت تاب‌آوری اجتماعی 

و سرمایه اجتماعی کشور گفت: »ضروری 
است که در کنار تقویت امید و اعتماد عمومی، 
واقعیت‌های موجود نیز با مردم در میان 
گذاشته شود. تاب‌آوری ملی زمانی تقویت 
می‌شود که جامعه تصویری واقعی از شرایط 
داشته باشد و بتواند نقش خود را در مواجهه با 
چالش‌ها ایفا کند.« پزشکیان تأکید کرد: »هیچ 
جامعه‌ای نمی‌تواند در شرایط رویارویی با 
چالش‌های بزرگ، انتظار داشته باشد که بدون 
تحمل سختی‌ها مسیر خود را ادامه دهد. مهم 
آن است که این مسیر با آگاهی، همبستگی و 
مشارکت عمومی طی شود.« رئیس‌جمهوری 
با تأکید بر اینکه جامعه باید نسبت به الزامات 
و هزینه‌های مقاومت نیز آگاه باشد، خاطرنشان 
کرد: »اگر قرار است کشور با اقتدار مسیر خود 
را ادامه دهد، باید واقعیت‌های موجود برای 
مردم تبیین شود و همه بخش‌های جامعه 
در این مسیر مشارکت داشته باشند. انتظار 
من از رسانه ملی و دیگر رسانه‌ها نیز این است 
که در کنار تحلیل تحولات بیرونی، تصویری 
واقع‌بینانه از شرایط داخلی، ظرفیت‌ها، 
محدودیت‌ها و مسئولیت‌های مشترک جامعه 

در اختیار افکار عمومی قرار دهند.«

لزوم اصلاح الگوی مصرف
پزشکیان در ادامه به موضوع مدیریت مصرف 
انرژی اشاره کرد و گفت: »رهبر معظم انقلاب 
نیز بر ضرورت مدیریت مصرف انرژی تأکید 
کرده‌اند. اگر در حوزه مصرف برق، گاز و سایر 
حامل‌های انرژی نتوانیم الگوی مصرف را 
اصلاح کنیم، ناگزیر بخشی از ظرفیت‌های 
تولیدی کشور تحت تأثیر قرار خواهد گرفت. 

کاهش فعالیت واحدهای تولیدی به معنای 
کاهش درآمد، افزایش فشارهای اقتصادی و 
بروز پیامدهای تورمی و معیشتی خواهد بود.«

رئیس‌جمهوری افزود: »عبور از فصل تابستان 
ممکن است با مدیریت‌های کوتاه‌مدت 
امکان‌پذیر باشد، اما برای ماه‌های آینده و 
به‌ویژه فصل زمستان باید از هم‌اکنون 
برنامه‌ریزی دقیق و آینده‌نگرانه صورت گیرد. 
همچنین در صورت بروز شرایط جدید و 
تحولات پیش‌بینی‌نشده، ممکن است اتخاذ 
سیاست‌ها و راهبردهای تکمیلی ضروری 
باشد که دولت برای آن نیز در حال برنامه‌ریزی 
است.«پزشکیان در ادامه از تلاش‌های عارف 
معاون اول رئیس‌جمهور، اعضای هیأت 
دولت و تمامی مدیران و کارکنان دستگاه‌های 
اجرایی قدردانی کرد و گفت: »در این دوره 
همه بخش‌های دولت مسئولانه و متعهدانه 
در میدان حضور داشته‌اند و لازم است این 
مسیر با انسجام، جدیت و استقامت بیشتری 
ادامه یابد.« رئیس‌جمهوری با تأکید بر نقش 
تعیین‌کننده مشارکت ملی در اداره کشور 
گفت: »اگر می‌خواهیم ایران با عزت، اقتدار 
و ثبات مسیر پیشرفت خود را ادامه دهد، باید 
همه ظرفیت‌های کشور را به میدان بیاوریم. 
اداره کشور صرفاً با اتکا به گروهی محدود از 
مدیران و مسئولان امکان‌پذیر نیست. همه 
اقشار، نهادها، گروه‌های اجتماعی، نخبگان، 
فعالان اقتصادی، دانشگاهیان و مردم باید در 
این مسیر مشارکت داشته باشند. راه عبور از 
شرایط دشوار و دستیابی به آینده‌ای مقتدر و 
باثبات، اتکا به سرمایه اجتماعی، انسجام ملی 

و مشارکت همگانی در ساختن ایران است.«

پزشکیان در جلسه هیأت دولت تأکید کرد 

پایداری تولید با اصلاح الگوی مصرف

 مراسم ترحیم حاجیه خانم »خدیجه 
خاتمی« فرزند عالم ربانی آیت‌الله سید 
روح‌الله خاتمی و خواهر رئیس دولت 
اصلاحات و والده محمدرضا، مهدی 
و علیرضا تابش عصر دیروز در مسجد 
جامع امیرالمؤمنین)ع( تهران برگزار 
شد.  به گزارش ایرنا این مراسم با حضور 
گسترده چهره‌های سیاسی، فرهنگی 
و هنری در مسجد امیرالمؤمنین)ع( 
خیابان مرزداران در غرب تهران در حالی 
برگزار شد که ازدحام جمعیت مانع از ورود 

مردم برای عرض تسلیت شد. با گذشت 
نیم ساعت از آغاز مراسم در این مسجد 
بزرگ، امکان ورود به مسجد مختل 
شد و از خیابان پورجعفری صف طویل 
چند ده متری به سمت ورودی مسجد 
تشکیل شد که بسیاری از شخصیت‌ها، 
هنرمندان، سیاسیون و مقامات سابق 
در این صف ورود به ختم دیده می‌شدند. 
به همین دلیل صاحبان عزا خود را به 
خارج مراسم رساندند و از مردم بابت 
معطلی و گرمای هوا عذرخواهی کردند.  
در این مراسم محمدرضا عارف معاون 
اول رئیس‌جمهور، علی ربیعی دستیار 
اجتماعی رئیس‌جمهور، محمدجعفر 
قائم‌پناه معاون اجرایی رئیس‌جمهور، 
احمد میدری وزیر کار، فاطمه مهاجرانی 
حاجی‌میرزایی  دولت،  سخنگوی 
رئیس دفتر رئیس‌جمهور، یوسف 

پزشکیان، ظفرقندی وزیر بهداشت، 
زهرا بهروز‌آذر معاون رئیس‌جمهور در 
امور زنان و خانواده، حسین جابری 
انصاری مدیرعامل خبرگزاری جمهوری 
اسلامی،سید حسن خمینی، علی‌اکبر 
صالحی، مصطفی معین، علی‌اکبر 
ناطق نوری، اسحاق جهانگیری، محمد 

جواد ظریف، مهدی هاشمی، مصطفی 
کواکبیان، محمود واعظی، جواد امام، 
سعید فائقی، محسن مهرعلیزاده، 
رسول منتجب‌نیا، سید مصطفی محقق 
داماد، عبدالله نوری، سید مهدی 
طباطبایی و سایر چهره‌های سیاسی 

حضور داشتند.

مجلس ترحیم خواهر سیدمحمد خاتمی برگزار شد

خبر

گروه سیاسی


